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Caderno de Provas 
 

Questões Objetivas 
 

 
INSTRUÇÕES: 
1- Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.  
2- Após a autorização para o início da prova, confira-a, com a máxima atenção, observando se há 
algum defeito (de encadernação ou de impressão) que possa dificultar a sua compreensão. 
3- A prova terá duração máxima de 04 (quatro) horas, não podendo o candidato retirar-se com a 
prova antes que transcorram 2 (duas) horas do seu início. 
4- A prova é composta de 50 (cinquenta) questões objetivas. 
5- As respostas às questões objetivas deverão ser assinaladas no Cartão Resposta a ser entregue ao 
candidato. Lembre-se de que para cada questão objetiva há APENAS UMA resposta. 
6- O cartão-resposta deverá ser marcado, obrigatoriamente, com caneta esferográfica (tinta azul ou 
preta). 
7- A interpretação dos enunciados faz parte da aferição de conhecimentos. Não cabem, portanto, 
esclarecimentos. 
8- O Candidato deverá devolver ao Fiscal o Cartão Resposta, ao término de sua prova. 
 

 



 
 

201, 202 - ADMINISTRAÇÃO 
 
 
01. Os recursos que uma sociedade possui são escassos para produzir todos os bens e serviços que 
as pessoas desejam ter.  Por isso, o gerenciamento desses recursos é importante (MANKIW, 2009). 
Em relação ao conceito de escassez de recursos, marque a alternativa CORRETA : 
 
a) Na maioria das sociedades, os recursos escassos são alocados pelo Estado, que assume a função 
de planejador central. 
b) A economia estuda como a sociedade administra os recursos escassos que possui. 
c) A escassez significa a distribuição da prosperidade econômica, de maneira homogênea, entre os 
membros que compõem uma sociedade.  
d) Uma das estratégias para anular a escassez de recursos é a formulação de políticas econômicas 
que incentivem a população a consumir mais bens e serviços. 
e) A ingerência do Estado, em relação às mudanças marginais, contribui para que a escassez de 
recursos se perpetue em uma sociedade. 
 

02. Os dez princípios de economia têm por finalidade dar uma noção sobre o que trata a economia 
(MANKIW, 2009). Algumas das ideias,trazidas por esses princípios, estão descritas abaixo. 
I. As pessoas que se encontram agrupadas em sociedade, não enfrentam tradeoff’s. 
II. As pessoas racionais não tomam decisões pensando nos custos marginais, pois eles não 
interferem nas escolhas feitas por elas.  
III. As economias de mercado precisam das instituições para garantir o direito de propriedade, de 
modo que os indivíduos tenham condições de possuir e controlar os recursos escassos.  
IV. O padrão de vida de um país depende de sua capacidade de produzir bens e serviços. 
V. Em uma economia de mercado, as decisões do planejador central são fundamentais para 
promover o bem-estar econômico geral. 
 
Analise as afirmativas acima e, em seguida, marque a opção CORRETA: 
a) As afirmativas I e II são verdadeiras. 
b) As afirmativas I e III são verdadeiras. 
c) As afirmativas III e V são verdadeiras. 
d) As afirmativas II e V são verdadeiras. 
e) As afirmativas III e IV são verdadeiras. 
 

03. A função de demanda descreve a relação entre a quantidade de produtos que a empresa é capaz 
de vender e todas as variáveis que influenciam essa quantidade (BESANKO et al, 2006). A partir 
dessa definição dos autores, marque a alternativa CORRETA . 
 
a) A curva de demanda somente nos diz a quantidade que os consumidores comprarão por qualquer 
preço determinado. 
b) A curva de demanda é tipicamente traçada com a quantidade no eixo vertical e o preço no eixo 
horizontal. 
c) Segundo a lei da demanda, um aumento no preço resultará na perda de muitas vendas. 
d) Espera-se que a curva de demanda tenha uma inclinação positiva, pois quanto menor o preço, 
menor a quantidade demanda. 
e) Dentro da função de demanda, uma relação de interesse especial é a que se dá entre quantidade e 
preço. 
 



 
 

04. Fatores de produção (terra, capital e mão-de-obra) são os insumos usados para produção de 
bens e serviços, sendo que suas demanda e oferta determinam os preços pagos aos trabalhadores, 
aos proprietários de terras e aos proprietários de capital (MANKIW, 2009). Sobre os fatores de 
produção podemos afirmar que: 
 
a) A demanda de uma empresa por um fator de produção é chamada de demanda originada, pois se 
origina da decisão dela de ofertar um bem em outro mercado. 
b) Uma curva de oferta de mão-de-obra com inclinação descendente significa que um aumento de 
salário induz os trabalhadores a aumentarem a quantidade de trabalho que ofertam. 
c) Função de produção é a relação entre a quantidade de insumos usados na produção de um bem e 
a quantidade produzida desse bem. 
d) Para os economistas, o capital representa o estoque de bens produzidos no presente e usado, 
também no presente, para se produzirem novos bens e serviços.  
e) O preço de compra da terra é aquele que alguém paga, para usar esse fator de produção por um 
período limitado. 
 
 

05. Sobre monopólio e oligopólio é CORRETO afirmar que: 

a) A causa fundamental, que resulta na criação dos monopólios, está nas barreiras de saída. 
b) O duopólio é o tipo mais complexo de oligopólio. 
c) Como um monopolista é o único produtor de seu mercado, ele se defronta com uma curva de 
demanda de inclinação descendente para o seu produto. 
d) Um oligopólio natural surge quando uma só empresa consegue ofertar um bem ou serviço a um 
mercado inteiro, a um custo menor do que ocorreria se existissem duas ou mais empresas no 
mercado. 
e) Os monopólios, ao contrário dos mercados competitivos, possuem excelência na alocação 
eficiente de recursos.  
 

06. A teoria dos jogos é o ramo da economia que trata da análise da tomada ótima de decisões 
quando todos os tomadores de decisões presumivelmente são racionais, e cada um está tentando 
prever as ações e as reações de seus concorrentes (BESANKO et al, 2006). Considerando essa 
teoria, analise as afirmativas abaixo e marque a única que é CORRETA : 
 
a) Uma maneira natural, que a empresa pode utilizar, de incorporar as reações das rivais à sua 
análise das opções estratégicas é atribuir probabilidades a suas ações ou reações prováveis e então 
escolher a decisão que minimize o valor esperado de seu lucro, dada esta distribuição de 
probabilidade. 
b) Enquanto a matriz de jogos é particularmente conveniente para se representarem jogos em que 
cada jogador se move sequencialmente, a árvore de jogos é mais conveniente para representar os 
jogos em que cada jogador se move simultaneamente. 
c) No equilíbrio de Nash a expectativa é diferente do resultado, ou seja, entre os jogadores o 
comportamento esperado e o comportamento real divergem. 
d) Em um SPNE (subgame perfect Nash equilibrium), cada jogador escolhe uma ação ótima, em 
cada etapa do jogo, que ele possa concebivelmente alcançar e acredita que todos os outros jogadores 
se comportarão da mesma maneira. 
e) O dilema do prisioneiro surge porque ao buscar o interesse coletivo, cada empresa impõe um 
custo sobre a outra que ela não leva em consideração. 

 



 
 

07. Em um mercado competitivo é importante que a empresa identifique, cuidadosamente, as 
características dos mercados nos quais ela concorre, pois os concorrentes e a natureza da 
concorrência podem ser bem diferentes em cada um deles. Em relação aos concorrentes de 
determinada empresa é CORRETO afirmar que: 
a) Em geral, dois produtos X e Y são substitutos se, quando o preço de X aumentar e o preço de Y 
permanecer igual, as compras de X caírem e as compras de Y aumentarem. 
b) Produtos com características e ocasiões para o uso semelhantes são considerados substitutos, 
mesmo se estiverem em mercados geograficamente diferentes. 
c) A abordagem intuitiva para identificação de concorrentes costuma ser insuficiente para a tomada 
de decisões empresariais, pois ela pode ser altamente subjetiva e aberta a críticas. 
d) O grau em que os produtos substituem uns aos outros é medido pela elasticidade cruzada de 
preço da oferta, que é uma das abordagens quantitativas utilizadas para a identificação de 
concorrentes. 
e) Quando as empresas são concorrentes indiretos, as escolhas estratégicas de uma não afetam o 
desempenho da outra. 
 

08. Para muitas empresas os objetivos em relação à estratégia de preços têm se resumido ao lucro 
ou ao volume de vendas. Colocada sob esse prisma, a referida estratégia seria absolutamente 
irrelevante ou pouco lucrativa, quando na verdade não é (COBRA, 2009). Em relação à estratégia 
de determinação de preços, analise as afirmativas abaixo e marque a que estiver CORRETA . 
 
a) O preço é considerado uma arma estratégica importante quando, dentre outras situações, ele é 
mais alto ou mais baixo do que o da concorrência. 
b) O preço não é influenciado pelos custos, pois estes são decorrentes, em boa parte, da otimização 
da curva de experiência aplicada na produção e no marketing. 
c) A análise da contribuição marginal e do ponto de equilíbrio, partindo dos custos variáveis e fixos, 
é dispensável à determinação de preços. 
d) Para a determinação de uma política de preços, a empresa deve considerar, como necessário, 
somente o exercício de formulação econométrica. 
e) Para a empresa, ao usar o preço como ferramenta de marketing, é irrelevante considerar que o 
balanceamento entre a oferta e a demanda leva em conta o volume de vendas e a lucratividade. 
 

09. Pelo recrutamento, a organização – que faz parte do mercado de trabalho – sinaliza para 
determinados candidatos – que fazem parte do mercado de recursos humanos – a oferta de 
oportunidades de emprego (CHIAVENATO, 2010). Sobre o mercado de trabalho é CORRETO 
afirmar que: 
 
a) As características estruturais e conjunturais do mercado de trabalho não influenciam as práticas 
de Gestão de Pessoas das empresas. 
b) Quando o mercado de trabalho está em situação de oferta, as organizações se veem diante de um 
recurso fácil e abundante, pois há profusão de pessoas que disputam empregos no mercado. 
c) Em uma economia aberta, quanto menor a intensidade do emprego (qualidade e produtividade do 
emprego), maior tende a ser a escala do emprego (crescimento do emprego). 
d) Quando o mercado de trabalho está em situação de procura, as organizações enfatizam o 
recrutamento externo como meio de melhorar o potencial humano, substituindo funcionários por 
candidatos de melhor qualificação. 
e) O mercado de recursos humanos funciona como uma ponte entre o recrutamento e o mercado de 
trabalho. 
 
 

 



 
 

 
10. A cultura organizacional é o conjunto de hábitos e crenças estabelecido através de normas, 
valores, atitudes e expectativas que são compartilhadas por todos os membros da organização 
(CHIAVENATO, 2008). Nas sentenças abaixo são apresentados os aspectos que compõem a cultura 
organizacional. Correlacione-os aos seus respectivos componentes e, em seguida, marque a 
alternativa que corresponde à sequência numérica CORRETA : 
 
 
(1) Aspectos formais e abertos (  ) Estrutura organizacional 

(2) Aspectos informais e ocultos (  ) Percepções e atitudes das pessoas 

 ( ) Descrições de cargos 

 (  ) Práticas organizacionais 

 (  ) Sentimentos e normas grupais 

 (  ) Padrões de interações formais 

 
a) 1,1,1,2,2,1 
b) 1,1,2,2,1,2 
c) 2,2,1,2,1,1 
d) 2,2,2,1,1,2 
e) 1,2,1,1,2,2 
 
 

11. A pesquisa salarial tem por objetivo conhecer o mercado e permitir que a empresa 
pesquisadora promova o equilíbrio externo através de salários compatíveis com as outras empresas, 
evitando em contrapartida a prática de salários defasados para maior ou para menor em relação ao 
mercado (CARVALHO & NASCIMENTO, 1999). Para operacionalização de uma pesquisa salarial 
deve-se levar em conta, EXCETO : 
 
a) A seleção dos cargos a serem pesquisados, também chamados cargos de referência, que servirão 
para testar a estrutura salarial da empresa. 
b) A tabulação dos conjuntos de cargos do mercado, representativos dos mesmos conjuntos de 
cargos da empresa pesquisadora, pois essa tabulação tem a faculdade de internalizar o tratamento 
salarial da estrutura de cargos da empresa frente ao mercado. 
c) Os critérios adotados para a escolha das empresas que deverão ser convidadas a participar da 
pesquisa (empresas participantes). 
d) A elaboração de instrumento que permita registrar, de forma criteriosa, os dados que serão 
coletados pela empresa pesquisadora. 
e) O estabelecimento de roteiro de visitas às empresas participantes, racionalizando a coleta de 
dados para, dessa forma, evitar desperdício de tempo. 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 

 
12. O método de avaliação por pontos é o mais aperfeiçoado e o mais utilizado dos métodos para 
avaliação de cargos, sendo uma técnica quantitativa na qual são atribuídos valores numéricos para 
cada elemento do cargo, obtendo-se um valor total a partir da soma desses valores 
(CHIAVENATO, 2008). Em relação às etapas exigidas pelo método de avaliação por pontos é 
CORRETO afirmar que: 
 
a) A ponderação dos fatores de avaliação de cargos, que nesse caso, expressa uma relação de causa 
e efeito entre variáveis, é consequência direta do cálculo do coeficiente de relação. 
b) Para montagem da escala de pontos não se pode utilizar a progressão arbitrária, pois ela tende a 
produzir uma reta salarial ao invés de uma curva salarial, distanciando-se dos objetivos da 
avaliação. 
c) O manual de avaliação de cargos é uma espécie de padrão de comparação entre os diversos graus 
de cada fator de avaliação e seus respectivos valores em pontos. 
d) O ajustamento da linha de tendência dos salários, pelo método dos mínimos quadrados, envolve a 
análise de correlação linear múltipla de duas variáveis (X e Y). 
e) Graduar escala é atribuir um grau numérico a cada nível de exigência dos fatores de avaliação de 
cargos, de modo que as classes de cargos sejam superpostas e as faixas salariais sejam mutuamente 
exclusivas. 
 
 

13. Segundo Porter (2004), para enfrentar as cinco forças competitivas existem três abordagens 
estratégicas genéricas potencialmente bem-sucedidas para superar as outras empresas em uma 
indústria. Sobre as estratégias genéricas de Porter pode-se afirmar que: 
 
a) A liderança no custo total exige, entre outras políticas funcionais, a construção agressiva de 
instalações em escala eficiente e uma perseguição vigorosa de redução de custo pela experiência. 
b) A diferenciação é uma estratégia que produz margens mais baixas com as quais é possível lidar 
com o poder dos fornecedores. 
c) Um dos riscos acarretados pela estratégia do enfoque está relacionado ao aumento das diferenças 
nos produtos ou serviços pretendidos entre o alvo estratégico e o mercado como um todo. 
d) Elas implicam em arranjos organizacionais iguais, bem como em compromisso contínuo com a 
estratégia genérica, previamente definida pela empresa. 
e) Mesmo colocando a empresa em uma posição favorável, em relação aos produtos substitutos de 
seus concorrentes, a posição de baixo custo não consegue proteger a empresa contra todas as cinco 
forças competitivas. 
 
 

14. Maximiano (2008) afirma que o processo de planejamento estratégico é uma sequência de 
análises e decisões que compreende uma metodologia composta por quatro etapas principais. 
Analise as alternativas abaixo e marque aquela que NÃO corresponde a essas etapas.  
 
a) Análise da situação estratégica da organização.  
b) Definição do plano estratégico. 
c) Análise do ambiente, ou análise externa, da organização. 
d) Definição da missão e das vantagens competitivas da organização. 
e) Análise de pontos fortes e fracos, ou análise interna, da organização. 
 
 



 
 

15.  O planejamento pode tentar atacar os problemas antes que se materializem ou, simplesmente, 
dedicar-se a solucionar problemas quando já evidentes para todos, pela sua magnitude e 
consequências (MATUS, 1997).  Em relação ao processo de planejamento é CORRETO afirmar 
que: 
 
a) É uma ferramenta para administrar as relações da empresa com o presente, representando uma 
aplicação específica do processo decisório. 
b) O resultado desse processo é a preparação de um plano considerado um guia para a ação da 
empresa tanto no presente, quanto no futuro. 
c) Um dos motivos que justificam a realização do planejamento, mesmo quando a empresa opera 
em um ambiente instável, é que ele reduz os impactos negativos que as mudanças podem ocasionar 
na organização. 
d) Ele é suficiente para garantir o bom desempenho organizacional e o sucesso perante os 
concorrentes da empresa. 
e) Os objetivos da organização são sempre explícitos e devem ser expressos em termos genéricos, 
dada a amplitude do processo de planejamento. 
 

16. Sabe-se que para obter sucesso o empreendedor precisa planejar o seu negócio, prevendo as 
ações que serão desenvolvidas para alcançar os objetivos traçados. Para isso, o empreendedor tem a 
sua disposição um instrumento de planejamento chamado de business plan ou, simplesmente, plano 
de negócios (CHIAVENATO, 2004). Sobre essa ferramenta de planejamento é CORRETO afirmar 
que: 
 
a) Representa um levantamento exaustivo e voltado somente para os elementos internos que 
compõem o negócio. 
b) Se a empresa já estiver em atividade, o balanço patrimonial, constante no plano de negócios, 
deve refletir a situação do empreendimento no início do período abrangido pelo referido plano. 
c) Deve ser conciso de tal maneira que quem o leia e o analise tenha uma ideia inicial do 
empreendimento proposto.  
d) Por ser uma ferramenta dinâmica, o plano de negócios não prescinde de revisões contínuas. 
e) Serve como um guia restrito para a condução do negócio, divulgando exclusivamente aos 
parceiros externos as características do negócio. 
 

17. Segundo Dornelas (2008), o plano financeiro deve refletir em números tudo o que foi escrito 
nas outras seções do plano de negócios. As afirmativas abaixo se referem à composição, à 
finalidade e à elaboração do plano financeiro. Analise-as e marque a alternativa INCORRETA . 
 
a) As principais demonstrações que devem compor o plano financeiro são: balanço patrimonial, 
demonstração de resultado do exercício e demonstração das origens e aplicações de recursos. 
b) As demonstrações financeiras e o planejamento financeiro possibilitam ao empreendedor 
estabelecer e cumprir ou, se necessário, redefinir as metas financeiras formuladas para o seu 
negócio. 
c) Um dos aspectos importantes do balanço patrimonial é que ele mostra, pelo passivo, a estrutura 
de capital (capital de terceiros e capital próprio) do negócio. 
d) Apesar de compor o plano financeiro, as demonstrações financeiras representam informações 
irrelevantes para a tomada de decisões empresarias, pois estas têm como base somente a 
combinação de informações qualitativas e de experiências. 
e) A demonstração de resultado do exercício é um demonstrativo financeiro que serve para mostrar 
claramente o resultado que a empresa obteve, em um determinado exercício social. 
 
 



 
 

18. Uma empresa contraiu uma dívida a juros compostos à taxa de 1,9% ao mês, comprometendo-
se a pagar R$ 8.500,00 ao final do primeiro mês, R$ 14.300,00 ao final do segundo mês e R$ 
22.800,00 ao final do quinto mês. Em uma renegociação, entretanto, a empresa propôs substituir 
esses compromissos por um pagamento único, a ser realizado ao final do terceiro mês, à mesma 
taxa de juros. Pelo princípio da equivalência de capitais, qual o valor desse pagamento único? 
a) R$ 44.585,00 
b) R$ 44.836,27 
c) R$ 45.049,75 
d) R$ 45.355,45 
e) R$ 46.217,20 
 

19. Qual a taxa de juros mensal equivalente a 60% ao ano, para capitalização composta? (Obs.: 
resposta com valor aproximado para duas casas decimais). 
a) 1,04 % 
b) 2,80 % 
c) 3,99 % 
d) 4,47 % 
e) 5,00 %  
 

20. Uma empresa realiza um empréstimo bancário de R$ 156.000,00 a ser pago ao final de dois 
anos, a uma taxa nominal de juros de 24% ao ano, capitalizados mensalmente. A taxa de juros 
proporcional posta em contrato é de 1,85% ao mês. Qual é a taxa efetiva de juros ao ano (valor 
aproximado para uma casa decimal) e qual é o valor do montante a ser recebido pelo credor ao final 
do período, respectivamente? 
a) 23,8 % a.a.; R$ 239.092,46 
b) 24,6 % a.a.; R$ 242.192,50 
c) 25,0 % a.a.; R$ 243.750,00 
d) 26,8 % a.a.; R$ 250.820,54 
e) 27,2 % a.a.; R$ 252.405,50 
 

21. Que taxa mensal de juros um banco deverá anunciar para seus clientes em um determinado 
empréstimo (taxa aparente), sendo que deseja obter uma remuneração real de 5% ao mês e estima 
uma inflação mensal de 0,8%? (Obs.: resposta com valor aproximado para duas casas decimais). 
a) 5,84 % 
b) 5,80 % 
c) 5,00 % 
d) 4,82 % 
e) 4,20 % 
 

22. Marque a alternativa INCORRETA  na relação abaixo, de acordo com a Lei n. 6.404 de 15 de 
dezembro de 1976, que dispõe sobre as Sociedades por Ações: 
a) O resgate consiste no pagamento do valor das ações aos acionistas para retirá-las 
temporariamente de circulação. 
b) A amortização consiste na distribuição aos acionistas de quantias que lhes poderiam tocar em 
caso de liquidação da companhia. 
c) O reembolso é a operação pela qual a companhia paga aos acionistas dissidentes de deliberação 
da assembleia-geral o valor de suas ações. 
d) Na companhia com ações sem valor nominal, o estatuto poderá criar uma ou mais classes de 
ações preferenciais com valor nominal. 
e) O número de ações preferenciais sem direito a voto, ou sujeitas a restrição no exercício desse 
direito, não pode ultrapassar 50% (cinquenta por cento) do total das ações emitidas. 
 



 
 

23. Uma empresa tem em seu ativo circulante o valor de R$ 140.000,00 e em seu passivo 
circulante o valor de R$ 40.000,00. Se ela fizer uma aquisição de mercadorias a prazo na 
importância de R$ 60.000,00, seu índice de liquidez corrente será de: 
a) 1,4. 
b) 3,5. 
c) 2,0. 
d) 1,0. 
e) 3,3. 
 

24. Considere a seguinte situação: uma empresa, que possui acesso a financiamento a uma taxa de 
juros de 15% ao ano, avalia a implantação de um projeto, entre duas opções disponíveis “A” e “B”; 
a escolha por um projeto acarreta, necessariamente, no abandono do outro; sabe-se que o Projeto 
“A” apresenta uma rentabilidade de 35% ao final do primeiro ano. Desse modo, pode-se afirmar 
que: 
 
a) O custo de capital do Projeto “A” é de 50%. 
b) O custo de capital do Projeto “B” é de 50%. 
c) O custo de oportunidade de capital do Projeto “A” é de 20%. 
d) O custo de oportunidade de capital do Projeto “B” é de 20%. 
e) O custo de oportunidade de capital do Projeto “B” é de 35%. 
 

25. Os métodos determinísticos de análise de investimentos são utilizados pelas empresas para 
avaliação e seleção de projetos. Dada a relação abaixo, assinale a alternativa que NÃO apresenta 
um desses métodos: 
 
a) Método do valor atual líquido (VAL). 
b) Método da taxa interna de retorno (TIR). 
c) Método do valor anual uniforme equivalente (VAUE). 
d) Método do período de retorno do capital (Payback). 
e) Método ABC (Activity-Based Costing).. 
 

26. Considere os seguintes dados de uma determinada empresa: 
- Custo de oportunidade: R$ 500,00 
- Custo fixo total: R$ 3.000,00 
- Custo variável por unidade: R$ 15,00 
- Depreciações: R$ 625,00 
- Preço de venda por unidade: R$ 40,00 
 
Assinale a alternativa que apresenta os pontos de equilíbrio contábil, econômico e financeiro, 
respectivamente: 
 
a) 95, 120 e 140 unidades. 
b) 140, 95 e 120 unidades. 
c) 140, 120 e 95 unidades. 
d) 120, 95 e 140 unidades. 
e) 120, 140 e 95 unidades. 
 
 
 



 
 

27. O auditor Júnior Francoso foi contratado para realizar uma auditoria para a empresa EXX e 
constatou uma série de erros na contabilidade. "O principal deles...", argumentou o auditor, "...é que 
todos os gastos da sua família estavam sendo contabilizados como se fossem gastos da EXX.". O 
contador, portanto, não atendeu ao princípio contábil da: 
a) Competência. 
b) Entidade. 
c) Continuidade. 
d) Oportunidade. 
e) Prudência. 
 

28. Analise os saldos a seguir referentes a 31.12.X1: 
Bancos: R$ 16.000,00 
Caixa: R$ 6.000,00 
Capital social: R$ 30.000,00 
Compras: R$ 42.000,00 
Estoque final: R$ 12.000,00 
Duplicatas a pagar curto prazo: R$ 28.000,00 
Duplicatas a receber curto prazo: R$ 14.000,00 
Duplicatas descontadas: R$ 3.000,00 
Mercadorias - Saldo inicial: R$ 4.000,00 
Vendas: R$ 50.000,00 
 
Os valores do capital circulante líquido e do patrimônio líquido são, respectivamente: 
a) R$ 5.000,00 e R$ 46.000,00. 
b) R$ 13.000,00 e R$ 36.000,00. 
c) R$ 13.000,00 e R$ 50.000,00. 
d) R$ 42.000,00 e R$ 30.000,00. 
e) R$ 11.000,00 e R$ 46.000,00. 
 

29. Uma empresa apresentou os seguintes saldos em suas contas referentes ao ano de X2: 
Vendas: R$ 1.000,00 
Custo dos serviços prestados (CSP): R$ 520,00 
Despesas administrativas: R$ 90,00 
Dividendos: R$ 90,00 
Reserva de contingência: R$ 30,00 
Abatimentos sobre vendas: R$ 50,00 
Devolução de vendas: R$ 60,00 
Despesas financeiras: R$ 250,00 
Receitas financeiras: R$ 120,00 
Reversão da provisão para créditos de liquidação duvidosa: R$ 40,00 
Reserva de lucros: R$ 55,00 
 
Assinale a alternativa que indica o lucro líquido apresentado pela referida empresa, relativo ao ano 
de X2. 
a) R$ 100,00. 
b) R$ 160,00. 
c) R$ 190,00 
d) R$   80,00. 
e) R$ 110,00. 
 



 
 

30. A determinação do preço de venda de produtos e serviços por meio do método denominado 
markup obedece à seguinte equação: preço de venda = custo unitário + markup. O valor do markup 
é definido a partir de um determinado percentual calculado sobre:  
a) A margem de contribuição. 
b) As despesas e impostos incidentes. 
c) O custo unitário. 
d) Os custos indiretos. 
e) Os juros de mercado. 
 

31. Avalie a veracidade das informações I, II e III abaixo, depois assinale a alternativa 
CORRETA . 
I. Certos gastos, como a mão-de-obra e a energia elétrica, por exemplo, dependendo do propósito e 
do objeto de custeio, podem ser classificados tanto como custo direto de produção, quanto como 
custo indireto. 
II. Os custos indiretos de produção, por não oferecerem uma condição de mensuração unitária 
objetiva, podem ser associados aos produtos e serviços por meio de rateio, estimativas ou 
arbitrariedade. 
III. A formação do preço de venda de produtos e serviços com base em critérios contábeis deve 
contemplar os seguintes elementos: custo unitário, despesas, impostos e margem de lucro. 
 

a) Apenas as afirmativas I e II são verdadeiras. 
b) Apenas as afirmativas II e III são verdadeiras. 
c) Apenas as afirmativas I e III são verdadeiras. 
d) As afirmativas I, II e III são verdadeiras. 
e) As afirmativas I, II e III são falsas. 
 

32. O processo de análise que consiste no estudo comparativo entre grupos de elementos das 
demonstrações financeiras, por meio de índices, objetivando o conhecimento da relação existente 
entre cada um dos grupos dos conjuntos, denomina-se:  
a) Análise por quocientes. 
b) Análise horizontal. 
c) Análise vertical. 
d) Exame de padronização. 
e) Análise de resultados. 
 

33. Um sistema logístico típico é composto por dois conjuntos de atividades: atividades principais 
e atividades de suporte. Assinale a alternativa que corresponde a uma atividade pertencente ao 
grupo de atividades principais da logística: 
a) Armazenagem. 
b) Compras. 
c) Cooperação com a função produção. 
d) Manuseio de materiais. 
e) Processamento de pedidos. 
 

34. Os custos logísticos, ao contrário dos lucros, podem ser determinados com exatidão pela 
prática contábil. Um determinado grupo desses custos é composto pelos gastos que ocorrem de uma 
vez e não variam com as oscilações normais nos níveis de atividades. Esses gastos referem-se aos: 
a) Custos de capital. 
b) Custos de contingência. 
c) Custos estanques. 
d) Custos operacionais. 
e) Custos patrimoniais. 



 
 

35. O planejamento logístico é um esforço focado na tentativa de resolver quatro grandes áreas de 
problemas corporativos. São elas: 
 
a) Decisões sobre transportes, alocação de materiais, níveis de serviços aos clientes e gestão da 
informação. 
b) Localização das instalações, decisões sobre compras, planejamento da produção e previsão de 
vendas. 
c) Decisões sobre compras, decisões sobre estoques, planejamento da produção e previsão de 
vendas. 
d) Decisões sobre transportes, decisões sobre compras, decisões sobre estoques e atendimento a 
pedidos. 
e) Níveis de serviços aos clientes, localização das instalações, decisões sobre estoques e decisões 
sobre transportes. 
 

36. Considerando a importância das decisões de arranjo físico para o processo produtivo de 
qualquer empresa, analise as afirmativas abaixo: 
 
I. A mudança de arranjo físico é frequentemente uma atividade difícil e de longa duração, por causa 
das dimensões físicas dos recursos de transformação movidos.  
II. Mesmo determinando a “forma” e a aparência de uma operação produtiva, o arranjo físico é uma 
das características menos evidentes nessa operação.  
III. Ao projetar o arranjo físico de uma operação produtiva, tem-se como ponto de partida a 
definição da posição física de todos os recursos de transformação.  
 
Marque a alternativa que classifica corretamente as afirmativas analisadas: 
 
a) As afirmativas II e III são verdadeiras. 
b) As afirmativas I e II são falsas. 
c) Somente a afirmativa III é falsa. 
d) As afirmativas I e II são verdadeiras. 
e) Somente a afirmativa I é verdadeira. 
 

37. Na estratégia de produção, como em qualquer tipo de estratégia, podemos considerar seu 
conteúdo e seu processo separadamente (SLACK, CHAMBERS & JOHNSTON, 2008). Em relação 
ao conteúdo e ao processo da estratégia de produção é CORRETO afirmar que: 
 
a) O conteúdo da estratégia de produção envolve o método usado para produzir as decisões 
específicas de processo. 
b) O estágio 1 do procedimento Platts-Gregory tem como propósitos identificar a prática das 
operações em curso e avaliar em que medida essa prática está contribuindo para o desempenho da 
operação produtiva. 
c) A perspectiva “de cima para baixo” da estratégia de produção leva em consideração que a 
estratégia geral emerge da experiência operacional diária. 
d) Tanto o conteúdo quanto o processo da estratégia de produção, por serem interdependentes, não 
influenciam um ao outro. 
e) A metodologia Hill tem por objetivo identificar as lacunas entre as exigências do mercado e o 
desempenho da produção organizacional.  
 

 



 
 

38. Sobre projeto em gestão de produção pode-se afirmar que: 

a) A compra de máquinas e equipamentos de produção não é uma decisão de projeto, pois afeta 
somente a estrutura física interna da empresa. 
b) O projeto de produtos e serviços deve ser tratado de forma separada em relação ao projeto dos 
processos de produção, pois ambos não são interrelacionados e a mudança em um deles não afetará 
o outro. 
c) A criatividade, por ser um elemento essencial para a eficácia de um projeto em gestão da 
produção, necessita ser balanceada por um processo de avaliação menos sistemático e mais flexível. 
d) Na descrição dos objetivos da atividade de projeto pode-se utilizar a mesma forma que se 
descreve qualquer processo de transformação. 
e) A simulação do projeto, por explorar as consequências das tomadas de decisão pertinentes ao 
projeto em elaboração, é considerada uma técnica otimizadora das decisões. 
 

Onde mora o perigo  
                                                               Portal EXAME - 26/02/2009  -  O monitoramento contínuo 

de alguns processos da empresa pode ajudar a evitar problemas graves...  
http://exame.abril.com.br/revista-exame-pme/noticias/onde-mora-perigo-423773 

Acessado em 06 de março de 2014. 
 

39. Intensificada a partir da Segunda Guerra Mundial, a utilização da Estatística para o controle da 
qualidade, devido a sua possibilidade de aplicação em testes e inspeções de amostras ao invés de 
populações inteiras de itens, traz consigo dois grandes benefícios: a rapidez e a economicidade. 
Contudo, sua aplicação requer determinadas compreensões conceituais, e procedimentais, no 
propósito de transformar dados em informações úteis aos tomadores de decisões nas empresas. Com 
relação aos conceitos e teorias da Estatística, pode-se afirmar EXCETO : 
 
a) Estatística Descritiva é o ramo da Estatística que coleta, sintetiza, apresenta, analisa e interpreta 
dados amostrais; 
b) Uma estatística é uma medida numérica que descreve uma característica de uma amostra; 
c) Uma variável corresponde a uma característica de um item ou de um indivíduo; 
d) Uma população consiste em todos os itens ou indivíduos em relação aos quais se deseja extrair 
uma conclusão; 
e) Estatística inferencial é o ramo da Estatística que se utiliza de dados amostrais para extrair 
conclusões sobre uma população inteira. 
 

40. A amostragem é uma técnica estatística que, ao invés de selecionar individualmente itens de 
uma população, define procedimentos para a seleção da parcela representativa do todo (LEVINE et. 
al., 2012).  Um estudo tem como objetivo investigar determinado comportamento em três regiões 
com peculiaridades entre si. Sendo assim, optou-se por dividir a população analisada em estratos. 
Dos 30 milhões de habitantes que compõem a população de pesquisa, 6 milhões localizam-se na 
região A; 15 milhões na região B; e 9 milhões na região C. Admitindo-se que, por meio de uma 
amostragem denominada estratificada, serão selecionados 13,5 mil habitantes para compor a 
amostra, identifique a afirmação verdadeira: 
a) 25% da amostra serão compostos por habitantes da região A. 
b) Serão selecionados 4 mil habitantes da região C, para compor a amostra. 
c) 6750 habitantes serão selecionados na região B. 
d) 35% da amostra serão compostos por habitantes da região C. 
e) 4050 habitantes serão selecionados da região A. 
  
 



 
 

 
O Aço: processo siderúrgico 

A fronteira entre o ferro e o aço foi definida na Revolução Industrial, com a invenção de fornos que 
permitiam não só corrigir as impurezas do ferro, como adicionar-lhes propriedades como resistência 

ao desgaste, ao impacto, à corrosão, etc. Por causa dessas propriedades e do seu baixo custo o aço 
passou a representar cerca de 90% de todos os metais consumidos pela civilização industrial. 

http://www.acobrasil.org.br/site/portugues/aco/processo--introducao.asp 
 acessado em 6 de março de 2014 

 
 
 

41. Com o intuito de manter sob controle estatístico uma etapa do processo de conformação do 
aço, um dos equipamentos de uma siderúrgica, monitorados pelos gestores como etapa crítica do 
processo, apresentou em média a espessura de 8,50 (cm). Ainda com base neste histórico, o desvio-
padrão observado foi de 0,50 (cm). Considerando que o comportamento desta variável possa ser 
representado por uma Distribuição Normal, os limites inferior e superior, de menor dimensão 
intervalar, que mais se aproximam do agrupamento de 99,7% dos dados são, respectivamente:  
 
a) De 8 cm a 9 cm; 
b) De 7,5 cm a 9 cm. 
c) De 7 cm a 10 cm; 
d) De 7,5 cm a 9,5 cm; 
e) De 6,5 cm a 10,5 cm; 
 
 

42. Duas grandes empresas de fast food foram estudadas com relação ao serviço de atendimento 
aos consumidores. Com base em dados amostrais, selecionados de maneira criteriosa para que 
pudessem representar o comportamento da variável “tempo de atendimento” para toda a população 
de consumidores destas empresas no Brasil, observou-se: 
 

Empresa X� Mediana  Moda S 
A 315,0 seg 315,0 seg 315,0 seg 6,3 seg 
B 320,0 seg 315,0 seg 310,0 seg 18,6 seg 

 
Com base nos dados descritos acima, podemos afirmar somente que: 
 
a) A variável estudada, “tempo de atendimento”, corresponde a uma característica do tipo 
categórica; 
b) A Empresa A possui distribuição assimétrica positiva ou à direita; 
c) A Empresa B apresenta menor dispersão com relação à média aritmética, ou menor variabilidade, 
quando comparada à Empresa A. 
d) O coeficiente de variação, medida relativa de dispersão dos dados, é de 2% para a Empresa A; 
e) Apesar de possuírem valores absolutos diferentes com relação às Medidas de Tendência Central e 
de Variação, a proporcionalidade dos valores encontrados torna únicos os coeficientes de variação 
destas empresas.  
 
 
 
 

 



 
 

 
43. A rede “Compre Mais”, no intuito de verificar se o espaço disponibilizado para exposição, 

interfere nas vendas de seus produtos, elaborou um experimento em um de seus supermercados. Ao 
longo de 5 meses, aproveitando um período sem grandes influências sazonais nas vendas dos 
produtos, o gerente responsável pelo experimento oscilou o espaço reservado para exposição do 
produto “Baratinho” e mensurou seu reflexo nas vendas. Os resultados são apresentados a seguir: 
 

Espaço de 
Exposição (m) 

Vendas (R$) 

1,5 1865,00 
3,0 3075,00 
1,0 1460,00 
2,0 2270,00 
2,5 2675,00 

 
Com relação a situação descrita acima, e com base em seus conhecimentos sobre Regressão Linear, 
é CORRETO afirmar: 
 
a) A situação acima descreve, por meio de uma análise de regressão, uma relação linear positiva 
entre a variável dependente “Espaço de Exposição” e a variável independente “Vendas”; 
b) Caso os dados sejam plotados em um diagrama de dispersão, a relação entre as variáveis 
esboçada será uma relação linear negativa; 
c) A plotagem dos dados em um gráfico de dispersão subentende uma relação curvilínea negativa 
entre as variáveis; 
d) As variáveis, ainda que somente analisadas por meio de recurso gráfico, apresentam relação 
linear positiva entre o “Espaço de Exposição”, variável explanatória, e as “Vendas”, variável de 
resposta; 
e) A representação gráfica dos dados não descreve relação entre as variáveis. 
 
 

44. O estudo da Teoria Geral da Administração mostra que o atual pensamento administrativo se 
construiu, cumulativa e gradativamente, sob significativa influência dos modelos teóricos 
desenvolvidos ao longo do século XX. Sobre a Administração Moderna, é INCORRETO  afirmar 
que: 
 
a) Percebe o comportamento sistêmico e complexo das variáveis que se tornaram base do estudo 
administrativo: tarefas, estrutura, pessoas, ambiente e tecnologia. 
b) Exige administradores multiqualificados, capazes de enfrentar desafios do tipo: crescimento das 
organizações, concorrência mais aguda, sofisticação da tecnologia, internacionalização dos 
negócios e maior visibilidade das organizações. 
c) Convive com incertezas e complexidades postas à tona por um ambiente globalizado, 
multifacetado e em constante processo de mudança, cujo domínio foge da capacidade do 
administrador em compreendê-lo completamente. 
d) Privilegia a harmonia das relações interpessoais no ambiente de trabalho, o que traduz o seu 
principal enfoque, o humanístico, de valorização da liderança, trabalho em equipe, motivação e 
comunicação. 
e) Procura interpretar os objetivos propostos pela organização e transformá-los em ações 
organizacionais por meio das atividades de planejamento, organização, direção e controle. 
 



 
 

45. Ferramenta gráfica elaborada a partir de um conjunto de dados que, após serem agrupados em 
classes uniformes, são representados em um diagrama de barras retangulares verticais justapostas, 
onde a base de cada retângulo corresponde ao intervalo das classes e a altura corresponde à 
frequência dos valores da classe no conjunto de dados. Esta definição refere-se a uma das Sete 
Ferramentas da Qualidade, conhecida como: 
a) Diagrama de Pareto. 
b) Diagrama de causa-efeito. 
c) Histograma. 
d) Folha de verificação. 
e) Carta de controle. 



LEGISLAÇÃO 
 
 

46. A vacância do cargo público está prevista no artigo 33 da Lei 8.112/90 e decorre de: 
a) exoneração, promoção e ascensão. 
b) promoção, aposentadoria e transferência. 
c) remoção, ascensão e aproveitamento. 
d) falecimento, posse em outro cargo inacumulável e aposentadoria. 
e) readaptação, transferência e aposentadoria. 
 

47. Considerando ser o Provimento o ato administrativo por meio do qual é preenchido cargo 
público, com a designação de seu titular, analise as afirmativas: 
I. O aproveitamento é forma de provimento originário e é configurado como o retorno à atividade 
de servidor em disponibilidade, em cargo de atribuições e vencimentos compatíveis com o 
anteriormente ocupado. 
II. A nomeação é forma de provimento originário, dependendo de aprovação em concurso público 
de títulos. 
III.  A reversão, configurada pelo retorno do servidor ao mesmo cargo que ocupava e do qual foi 
demitido, quando a demissão foi anulada administrativamente ou judicialmente, é forma de 
provimento derivado. 
IV. A readaptação é o reaproveitamento de servidor em outro cargo, em razão de uma limitação 
física que ele venha a apresentar. 
V. Trata-se de provimento derivado a promoção de um servidor de uma classe para outra, dentro de 
uma mesma carreira, assim ocorre a vacância de um cargo inferior e o provimento em um cargo 
superior. 
 
Sobre as afirmativas, é CORRETO afirmar que 
a) apenas I, II e III estão corretas. 
b) apenas IV e V estão corretas. 
c) apenas II e III estão corretas. 
d) apenas III está correta. 
e) apenas I e III estão corretas. 
 

48. A Lei 8.112/90 é o Regime Jurídico dos Servidores Públicos e prevê 
a) que apenas os servidores civis da União estão vinculados às regras previstas. 
b) que é requisito básico para investidura em cargo público a aptidão física e mental. 
c) que apenas brasileiros natos podem acessar os cargos públicos no país. 
d) que a investidura em cargo público ocorrerá com o efetivo exercício. 
e) que os cargos públicos são providos apenas em caráter efetivo. 
 

49. É vedado ao servidor público,  de acordo com o Código de Ética, Decreto 1.171/94: 
a) Exercer atividade profissional ética ou ligar o seu nome a empreendimentos. 
b) Ser reto, leal e justo, demonstrando toda a integridade do seu caráter, escolhendo sempre, quando 
estiver diante de duas opções, a melhor e a mais vantajosa para o bem comum. 
c) Usar do cargo ou função para obter favorecimento para o bem comum. 
d) Usar de artifícios para procrastinar ou dificultar o exercício regular de direito por qualquer 
pessoa, causando-lhe dano moral ou material. 
e) Utilizar os avanços técnicos e científicos ao seu alcance ou do seu conhecimento para 
atendimento do seu mister. 
 



 

50. É uma regra deontológica prevista no Código de Ética - Decreto 1.171/94, EXCETO : 
a)  A remuneração do servidor público é custeada pelos tributos pagos por todos, à exceção dele 
próprio, e por isso se exige dele, como contrapartida, que a moralidade administrativa se integre no 
Direito, como elemento indissociável de sua aplicação e de sua finalidade, erigindo-se, como 
consequência, em fator de legalidade. 
b) Os atos, comportamentos e atitudes dos servidores públicos serão direcionados para a 
preservação da honra e da tradição dos serviços públicos. 
c) O trabalho desenvolvido pelo servidor público perante a comunidade deve ser entendido como 
acréscimo ao seu próprio bem-estar, já que, como cidadão, integrante da sociedade, o êxito desse 
trabalho pode ser considerado como seu maior patrimônio. 
d) Deixar o servidor público qualquer pessoa à espera de solução que compete ao setor em que 
exerça suas funções, permitindo a formação de longas filas, ou qualquer outra espécie de atraso na 
prestação do serviço, não caracteriza apenas atitude contra a ética ou ato de desumanidade, mas, 
principalmente, grave dano moral aos usuários dos serviços públicos. 
e) Toda ausência injustificada do servidor de seu local de trabalho é fator de desmoralização do 
serviço público, o que quase sempre conduz à desordem nas relações humanas. 
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FOLHA DE RESPOSTA (RASCUNHO) 
 
Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta 

01  11  21  31  41  

02  12  22  32  42  

03  13  23  33  43  

04  14  24  34  44  

05  15  25  35  45  

06  16  26  36  46  

07  17  27  37  47  

08  18  28  38  48  

09  19  29  39  49  

10  20  30  40  50  
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GABARITO FINAL (APÓS RECURSO)

Índice de Inscrição: 201
Área/Subárea/Especialidade:  Administração
Campus: Barra de São Francisco

Índice de Inscrição: 202
Área/Subárea/Especialidade:  Administração
Campus: Colatina

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 B 11 B 21 A 31 D 41 C
02 E 12 C 22 A 32 B 42 D
03 E 13 A 23 C 33 E 43 D
04 C 14 D 24 E 34 A 44 D
05 C 15 C 25 E 35 E 45 C
06 D 16 B 26 E 36 E
07 A 17 D 27 B 37 C
08 A 18 D 28 A 38 D
09 D 19 C 29 C 39 A
10 E 20 B 30 C 40 C

Índice de Inscrição: 203
Área/Subárea/Especialidade:  Administração
Campus: Barra de São Francisco

Índice de Inscrição: 204
Área/Subárea/Especialidade:  Administração
Campus: Colatina

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 C 21 B 31 C 41 C
02 Anulada 12 B 22 E 32 E 42 E
03 D 13 D 23 A 33 E 43 E
04 B 14 C 24 C 34 B 44 A
05 A 15 B 25 D 35 A 45 D
06 E 16 E 26 A 36 E
07 D 17 B 27 C 37 D
08 A 18 D 28 B 38 D
09 E 19 D 29 B 39 B
10 A 20 C 30 A 40 E



Índice de Inscrição: 205
Área/Subárea/Especialidade:  Administração
Campus: Linhares

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 C 21 E 31 D 41 B
02 A 12 E 22 E 32 A 42 E
03 C 13 A 23 A 33 D 43 B
04 B 14 D 24 Anulada 34 D 44 C
05 B 15 C 25 C 35 A 45 B
06 C 16 E 26 D 36 A
07 D 17 Anulada 27 A 37 A
08 E 18 B 28 C 38 D
09 A 19 C 29 B 39 C
10 B 20 B 30 D 40 A

Índice de Inscrição: 206
Área/Subárea/Especialidade:  Artes
Campus: São Mateus

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 C 11 B 21 D 31 C 41 D
02 E 12 D 22 D 32 D 42 Anulada
03 B 13 E 23 E 33 A 43 C
04 E 14 A 24 C 34 E 44 A
05 D 15 D 25 D 35 B 45 C
06 D 16 A 26 A 36 C
07 D 17 C 27 A 37 C
08 E 18 E 28 B 38 A
09 C 19 C 29 C 39 B
10 D 20 B 30 A 40 C

Índice de Inscrição: 207
Área/Subárea/Especialidade:  Ciência da Computação
Campus: Cachoeiro de Itapemirim

Índice de Inscrição: 208
Área/Subárea/Especialidade:  Ciência da Computação
Campus: Ibatiba

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 C 11 D 21 D 31 E 41 E
02 E 12 E 22 D 32 A 42 C
03 A 13 A 23 B 33 B 43 C
04 D 14 E 24 E 34 C 44 E
05 E 15 B 25 Anulada 35 B 45 E
06 D 16 C 26 A 36 C
07 E 17 Anulada 27 D 37 A
08 C 18 B 28 Anulada 38 D
09 C 19 B 29 C 39 E
10 A 20 A 30 B 40 D



Índice de Inscrição: 209
Área/Subárea/Especialidade:  Construção Naval e Pesqueira
Campus: Piúma

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 A 11 D 21 A 31 B 41 A
02 D 12 C 22 D 32 C 42 C
03 B 13 E 23 B 33 B 43 A
04 E 14 E 24 E 34 C 44 Anulada
05 C 15 D 25 Anulada 35 D 45 D
06 A 16 C 26 A 36 C
07 B 17 B 27 Anulada 37 B
08 D 18 D 28 E 38 D
09 B 19 C 29 Anulada 39 C
10 C 20 A 30 A 40 B

Índice de Inscrição: 210
Área/Subárea/Especialidade:  Direito
Campus: Barra de São Francisco

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 B 11 B 21 E 31 E 41 D
02 B 12 B 22 A 32 D 42 D
03 C 13 E 23 C 33 A 43 C
04 E 14 E 24 D 34 C 44 D
05 E 15 C 25 B 35 C 45 B
06 A 16 C 26 A 36 D
07 B 17 E 27 D 37 C
08 C 18 D 28 A 38 A
09 E 19 B 29 C 39 C
10 E 20 A 30 B 40 D

Índice de Inscrição: 211
Área/Subárea/Especialidade:  Direito
Campus: Barra de São Francisco

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 D 21 D 31 A 41 E
02 A 12 Anulada 22 A 32 B 42 D
03 C 13 E 23 B 33 B 43 A
04 B 14 A 24 B 34 E 44 D
05 E 15 E 25 C 35 B 45 E
06 C 16 Anulada 26 B 36 Anulada
07 C 17 Anulada 27 A 37 C
08 Anulada 18 Anulada 28 A 38 A
09 B 19 Anulada 29 D 39 D
10 E 20 Anulada 30 A 40 E

Índice de Inscrição: 212
Área/Subárea/Especialidade:  Educação
Campus: Alegre

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 A 11 A 21 D 31 E 41 B
02 B 12 C 22 C 32 C 42 A
03 C 13 E 23 B 33 E 43 E
04 E 14 D 24 D 34 C 44 E
05 E 15 D 25 E 35 C 45 D
06 A 16 B 26 A 36 E
07 C 17 D 27 B 37 A
08 B 18 A 28 E 38 E
09 D 19 B 29 C 39 D
10 B 20 A 30 E 40 C



Índice de Inscrição: 213
Área/Subárea/Especialidade:  Educação Física
Campus: Guarapari

Índice de Inscrição: 214
Área/Subárea/Especialidade:  Educação Física
Campus: Linhares

Índice de Inscrição: 215
Área/Subárea/Especialidade:  Educação Física
Campus: Piúma

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 D 11 D 21 C 31 D 41 B
02 C 12 E 22 B 32 B 42 B
03 B 13 E 23 D 33 E 43 C
04 E 14 C 24 D 34 E 44 A
05 E 15 E 25 D 35 B 45 C
06 E 16 D 26 C 36 E
07 C 17 D 27 C 37 E
08 A 18 D 28 B 38 Anulada
09 C 19 D 29 C 39 B
10 A 20 B 30 A 40 B

Índice de Inscrição: 216
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia Civil
Campus: Nova Venécia

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 C 11 C 21 C 31 E 41 B
02 B 12 ANULADA 22 E 32 A 42 D
03 B 13 A 23 C 33 A 43 E
04 D 14 A 24 D 34 C 44 C
05 C 15 D 25 C 35 E 45 A
06 D 16 E 26 A 36 B
07 C 17 B 27 A 37 D
08 D 18 B 28 B 38 D
09 B 19 C 29 D 39 A
10 D 20 A 30 E 40 A

Índice de Inscrição: 217
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia de Agrimensura
Campus: Vitória

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 C 21 B 31 B 41 D
02 A 12 A 22 D 32 A 42 C
03 B 13 E 23 A 33 D 43 A
04 C 14 A 24 C 34 C 44 E
05 C 15 D 25 E 35 E 45 A
06 B 16 C 26 D 36 Anulada
07 D 17 B 27 E 37 C
08 D 18 A 28 A 38 D
09 B 19 B 29 D 39 E
10 E 20 E 30 C 40 E



Índice de Inscrição: 218
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia de Minas
Campus: Nova Venécia

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 E 21 B 31 B 41 A
02 A 12 D 22 C 32 D 42 C
03 C 13 E 23 D 33 E 43 D
04 B 14 D 24 E 34 E 44 A
05 B 15 A 25 A 35 B 45 D
06 A 16 E 26 B 36 D
07 D 17 D 27 C 37 B
08 C 18 C 28 D 38 A
09 C 19 B 29 E 39 C
10 E 20 A 30 A 40 A

Índice de Inscrição: 219
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia de Produção
Campus: Linhares

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 B 11 A 21 B 31 E 41 B
02 E 12 B 22 E 32 B 42 D
03 A 13 D 23 A 33 D 43 E
04 D 14 C 24 E 34 C 44 A
05 C 15 B 25 D 35 C 45 C
06 C 16 B 26 A 36 D
07 D 17 B 27 B 37 C
08 C 18 D 28 C 38 Anulada
09 B 19 D 29 E 39 A
10 E 20 E 30 C 40 A

Índice de Inscrição: 220
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia Elétrica
Campus: Cachoeiro de Itapemirim

Índice de Inscrição: 221
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia Elétrica
Campus: Linhares

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 Anulada 11 B 21 B 31 B 41 B
02 Anulada 12 A 22 E 32 D 42 E
03 C 13 D 23 C 33 E 43 A
04 A 14 B 24 D 34 B 44 D
05 A 15 D 25 A 35 C 45 A
06 D 16 C 26 E 36 D
07 A 17 B 27 B 37 A
08 E 18 Anulada 28 D 38 C
09 C 19 C 29 E 39 C
10 B 20 A 30 B 40 B

Índice de Inscrição: 222
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia Mecânica
Campus: Cachoeiro de Itapemirim

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 C 11 E 21 A 31 A 41 C
02 A 12 C 22 B 32 B 42 C
03 B 13 D 23 B 33 B 43 B
04 C 14 D 24 C 34 E 44 D
05 D 15 A 25 D 35 C 45 D
06 D 16 B 26 A 36 D
07 E 17 B 27 B 37 A
08 E 18 D 28 C 38 B
09 B 19 B 29 E 39 E
10 D 20 C 30 C 40 D



Índice de Inscrição: 223
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia Mecânica
Campus: São Mateus

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 D 11 D 21 A 31 C 41 B
02 E 12 A 22 C 32 E 42 D
03 B 13 E 23 D 33 A 43 C
04 E 14 D 24 E 34 B 44 B
05 C 15 D 25 B 35 A 45 D
06 E 16 E 26 C 36 B
07 D 17 C 27 A 37 C
08 B 18 A 28 D 38 D
09 E 19 B 29 A 39 E
10 A 20 C 30 B 40 A

Índice de Inscrição: 224
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia Mecânica
Campus: São Mateus

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 A 11 A 21 E 31 D 41 B
02 A 12 B 22 B 32 A 42 A
03 B 13 D 23 C 33 B 43 E
04 C 14 C 24 E 34 C 44 D
05 D 15 D 25 D 35 D 45 E
06 E 16 E 26 C 36 D
07 E 17 C 27 B 37 B
08 D 18 B 28 D 38 C
09 C 19 D 29 C 39 A
10 A 20 E 30 E 40 C

Índice de Inscrição: 225
Área/Subárea/Especialidade:  Engenharia Segurança do Trabalho
Campus: São Mateus

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 C 11 B 21 A 31 B 41 E
02 A 12 D 22 C 32 C 42 C
03 D 13 B 23 B 33 D 43 C
04 E 14 A 24 C 34 C 44 A
05 C 15 B 25 A 35 A 45 B
06 E 16 C 26 E 36 D
07 D 17 B 27 E 37 A
08 A 18 D 28 B 38 B
09 B 19 E 29 E 39 D
10 C 20 C 30 Anulada 40 D

Índice de Inscrição: 226
Área/Subárea/Especialidade:  Física
Campus: Colatina

Índice de Inscrição: 227
Área/Subárea/Especialidade:  Física
Campus: Ibatiba

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 C 11 A 21 B 31 B 41 D
02 A 12 D 22 C 32 B 42 B
03 A 13 C 23 E 33 E 43 D
04 D 14 B 24 D 34 A 44 C
05 C 15 C 25 B 35 D 45 C
06 C 16 D 26 E 36 D
07 B 17 E 27 D 37 B
08 A 18 A 28 C 38 B
09 E 19 D 29 B 39 B
10 E 20 A 30 D 40 C



Índice de Inscrição: 228
Área/Subárea/Especialidade:  Letras Português / Inglês
Campus: Barra de São Francisco

Índice de Inscrição: 229
Área/Subárea/Especialidade:  Letras Português / Inglês
Campus: Ibatiba

Índice de Inscrição: 230
Área/Subárea/Especialidade:  Letras Português / Inglês
Campus: Montanha

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 C 11 B 21 B 31 A 41 D
02 A 12 C 22 A 32 B 42 C
03 C 13 C 23 E 33 E 43 C
04 B 14 D 24 A 34 C 44 E
05 D 15 D 25 E 35 B 45 D
06 E 16 D 26 A 36 B
07 A 17 B 27 Anulada 37 A
08 B 18 B 28 C 38 B
09 D 19 E 29 E 39 A
10 D 20 C 30 D 40 E

Índice de Inscrição: 231
Área/Subárea/Especialidade:  Letras Português / Espanhol
Campus: São Mateus

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 B 11 D 21 A 31 D 41 D
02 D 12 A 22 A 32 C 42 B
03 C 13 D 23 E 33 E 43 A
04 E 14 B 24 D 34 A 44 E
05 A 15 D 25 B 35 B 45 B
06 C 16 A 26 D 36 A
07 E 17 D 27 C 37 E
08 C 18 B 28 E 38 C
09 B 19 A 29 B 39 D
10 C 20 C 30 E 40 E

Índice de Inscrição: 232
Área/Subárea/Especialidade:  Logística
Campus: Cariacica

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 A 21 A 31 E 41 B
02 C 12 B 22 Anulada 32 D 42 Anulada
03 A 13 D 23 B 33 B 43 B
04 A 14 B 24 A 34 A 44 Anulada
05 A 15 C 25 E 35 Anulada 45 A
06 Anulada 16 A 26 D 36 D
07 Anulada 17 E 27 B 37 E
08 D 18 E 28 A 38 E
09 E 19 A 29 C 39 C
10 Anulada 20 D 30 C 40 E



Índice de Inscrição: 233
Área/Subárea/Especialidade:  Portos
Campus: Cariacica

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 D 21 Anulada 31 D 41 D
02 E 12 B 22 D 32 D 42 C
03 B 13 D 23 C 33 D 43 C
04 C 14 A 24 E 34 C 44 E
05 E 15 E 25 A 35 E 45 A
06 A 16 C 26 E 36 C
07 B 17 B 27 E 37 B
08 C 18 B 28 C 38 B
09 C 19 C 29 E 39 E
10 A 20 E 30 D 40 B

Índice de Inscrição: 234
Área/Subárea/Especialidade:  Propriedade Intelectual
Campus: Barra de São Francisco

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 A 21 D 31 D 41 D
02 E 12 A 22 B 32 B 42 C
03 B 13 A 23 E 33 C 43 B
04 B 14 B 24 B 34 B 44 B
05 D 15 C 25 C 35 E 45 B
06 E 16 C 26 C 36 A
07 A 17 D 27 D 37 Anulada
08 B 18 E 28 E 38 A
09 C 19 D 29 A 39 A
10 D 20 A 30 A 40 B

Índice de Inscrição: 235
Área/Subárea/Especialidade:  Química
Campus: Colatina

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 B 11 A 21 A 31 D 41 D
02 C 12 D 22 D 32 B 42 E
03 D 13 E 23 A 33 E 43 C
04 A 14 C 24 C 34 A 44 B
05 B 15 Anulada 25 C 35 B 45 A
06 C 16 E 26 E 36 D
07 A 17 B 27 A 37 C
08 C 18 D 28 D 38 E
09 C 19 A 29 C 39 B
10 B 20 B 30 A 40 A



Índice de Inscrição: 236
Área/Subárea/Especialidade:  Química
Campus: Ibatiba

Índice de Inscrição: 237
Área/Subárea/Especialidade:  Química
Campus: Montanha

Índice de Inscrição: 238
Área/Subárea/Especialidade:  Química
Campus: Nova Venécia

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 A 21 C 31 E 41 D
02 D 12 A 22 C 32 D 42 B
03 C 13 D 23 D 33 A 43 D
04 D 14 C 24 C 34 Anulada 44 B
05 D 15 B 25 A 35 E 45 D
06 E 16 B 26 B 36 B
07 A 17 Anulada 27 B 37 C
08 E 18 A 28 C 38 D
09 C 19 A 29 C 39 B
10 B 20 C 30 A 40 A

Índice de Inscrição: 239
Área/Subárea/Especialidade:  Ciências Sociais
Campus: Linhares

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 E 21 E 31 E 41 C
02 D 12 E 22 A 32 D 42 A
03 C 13 A 23 Anulada 33 A 43 E
04 A 14 A 24 D 34 E 44 E
05 C 15 E 25 E 35 C 45 C
06 B 16 B 26 C 36 D
07 A 17 D 27 C 37 C
08 A 18 D 28 B 38 E
09 B 19 C 29 D 39 D
10 C 20 A 30 A 40 E

Índice de Inscrição: 240
Área/Subárea/Especialidade:  Matemática
Campus: Linhares

Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta Questão Resposta
01 E 11 Anulada 21 B 31 B 41 D
02 B 12 E 22 B 32 C 42 C
03 A 13 B 23 A 33 D 43 B
04 C 14 B 24 D 34 C 44 E
05 E 15 A 25 C 35 B 45 E
06 B 16 C 26 A 36 E
07 E 17 A 27 B 37 D
08 D 18 E 28 E 38 A
09 A 19 D 29 D 39 B
10 D 20 E 30 C 40 A

Ifes, em 23 de abril de 2014.

Comissão do Concurso Público
Portaria Nº 131, de 21 de janeiro de 2014


